CONSILIUL CONSULTATIV, DISCIPLINA MATEMATICA

Q%J, INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN BRAILA

Evaluarea Nationala pentru elevii clasei a VIII-a
Simulare, matematica, 13 decembrie 2017

SUBIECTUL I - Pe foaia de evaluare scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 25-16:2 esteegal cu ... .
5p

2. Daca izi, atunci a esteegalcu....
21 7

5P | 3. Suma numerelor intregi din intervalul [-2,3) este egald cu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are latura AB=20 cm si diagonala AC =32 cm. Lungimea diagonalei
BD arombului ABCD este egald cu ... cm. \

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat tetraedrul regulat ABCD . Daca Figura 1
perimetrul bazei este egal cu 9 cm, atunci suma

lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului este egala cu ... cm. » »

5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de
notele obtinute la teza de matematicd pe semestrul |.

Nota 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 2 3 8 7 5 3 2
Numarul elevilor care au obtinut cel putin nota 6 si cel mult nota 9 este egal cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea -Pe foaia de evaluare scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de evaluare, o piramida patrulatera regulatd de varf V si baza ABCD.

10
b+3

5p | 2. Determinati perechile de numere naturale (a,b), stiind ca a—1=

: . LA . 2 . . .
5p | 3. Un turist a parcurs un traseu in doua zile. In prima zi a parcurs 5 din lungimea traseului,

iar a doua zi restul de 15 km. Determinati lungimea traseului parcurs de turist in cele doua
zile.

4. Fie E(x)=(2x-1)" =(x+2)* + (x+1)(x-1)~3(x* =5), xR,
5p | a) Aritati ca E(x):x2 —8x+11, pentru orice xeR.

5p | b) Determinati numarul a€ R, stiind cd E(x)+1=(x—2)-(x+a), pentru orice XxeR.
5p | 5. Aratati ca suma numerelor x si y este patratul unui numar natural, stiind ca

5 1 . 3 2 1
X=[N2+—=|'NV2—-|J3+—= |3 51 y= + : .
R AR s R A v e
SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de evaluare scrieti rezolvarile complete.(30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un patrat ABCD, cu latura AB=16 cm. Fie punctul N pe
diagonala AC astfel incdt AN =3-NC si punctul M mijlocul laturii AB.

5P | a) Aratati ca NC =4+/2 cm. Fiura 2
5p | b) Demonstrati ca triunghiul MNB este isoscel. Igura
5p | c) Determinati masura unghiului MDN.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D", cu diagonala BC'=6+/2 cm. Punctul
M este mijlocul muchiei AB, iar punctul N este mijlocul diagonalei BC".

5p | a) Aratati ca suma lungimilor tuturor muchiilor cubului y—
ABCDA'B'C'D'este egala cu 72 cm. z
5P | b) Aratati ca dreapta AC' este paraleld cu planul (MB'C).

Figura 3

9P | c) Demonstrati ci dreapta B'C este perpendiculari pe planul (AD' N ) . ¢

A




SUBIECTUL | BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

(30 de puncte)
1. |17 5p
2. |12 5p
3.0 5p
4. ] 24 5p
5. 118 5p
6. | 23 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulaterd regulata 4p
Noteaza piramida patrulatera regulata 1p
2. | (a—D(b+3)=10 20
(ab)e{(27):(3.2)} 3p
x = lungimea traseului parcurs de turist in cele doua zile
3 x—zx=15 2p
5
3X=75=x=25km 3p
4,
a) (2x—1)° =4x2 —4x+1 5
(x+2)° =x2 +4x+4 P
(x+1)(x-1)=x*-1
E(x)=x%-8x+11 2p
b) E(x):x2 —8x+12=x2 —2x—6x+12=x(x—2)—6(x—-2)=(x—2)(x—6) 4p
5. | x=3 2p
y=13=>x+y=16=4° 3p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. |a) AC=16y2cm 3p
NC =AT4C=4\E cm 2p
b) Fie P mijlocul [MB] 3
p
AN 3G AP 3 NPIBC
NC PB
Cum BC L AB=NP 1L AB
NP mediana si indltime in AMNB = AMNB isoscel 2p
¢) T.P.Tn ANMP = NM =y NP? + MP? = /144 +16 = 410 cm
ADCN =ABCN (LU.L)= ND = NB = NM =410 cm 3p
T.P.in AAMD = DM =+ AD? + AM? = /256 + 64 =8/5 cm
DN? + MN? = DM? conform reciprocei T.P. = ADMN dreptunghic 0
isoscel = m(<MDN ) = 45’ 2
2.|a) BC'=I2=1=6cm 2p
Suma lungimilor tuturor muchiilor cubului ABCDA'B'C'D" este egala cu 3
12-1=12-6=72cm p
b) (MN) linie mijlocie in AABC'=>MN || AC" 3p
AC'[|MN,MN c (MB'C)= AC'||(MB'C) 2p
c) (AD'N)=(ABC") 2p
B'C LBC'
B'C L AB . ‘ 3p
acnaB(8] |~B°C 1(ABC)
BC',AB c (ABC’)




